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(I lavori iniziano alle ore 9.34 con l'esame del punto all'o.d.g. inerente a
"Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

*****

OMISSIS

Interrogazione n. 1501 presentata da Benvenuto, inerente a "ATC-TO2 - Fondi per
ristoro danni provocati da fauna selvatica"

PRESIDENTE

Esaminiamo l'interrogazione ordinaria n. 1501.
In questo caso è prevista soltanto la risposta da parte dell'Assessore competente.
La parola all'Assessore Ferrero per la risposta.

FERRERO Giorgio, Assessore all'agricoltura, caccia e pesca

Grazie, Presidente.
Naturalmente, le consegnerò la risposta scritta, ma passo anch'io a leggerla, essendo

questa vicenda molto complessa, e non voglio dare informazioni approssimative.
Salto la premessa, che poi le consegno, illustrando la cronologia dei fatti.
Con note pervenute in data 27 febbraio 2017, 1° marzo 2017 e 7 marzo 2017, il nuovo

Presidente del Comitato di gestione degli ATC TO1-TO2 denunciava una situazione di forte
criticità all'interno della sede dell'ATC-TO2, denunciando, tra l'altro, l'assenza non giustificata
del dipendente e una situazione amministrativa disastrosa, allegando specifico supporto
fotografico, agli atti del Settore competente. A seguito di tali segnalazioni, il Settore procedeva
a effettuare un sopralluogo ispettivo presso la sede.

Non potendo esaminare la documentazione, attesa la situazione della sede, di cui si
conferma la descrizione fornita dal Presidente, i funzionari hanno relazionato al Dirigente del
Settore con produzione documentale fotografica allegata al verbale di sopralluogo ispettivo.

In data 20 marzo 2017 il Dirigente del Settore, con nota inviata al Presidente del
Comitato e per conoscenza al Dirigente del Settore Fauna e Flora della Città Metropolitana di
Torino, ha invitato il Presidente, al fine di garantire, visto l'approssimarsi degli adempimenti
relativi alla stagione venatoria e il funzionamento dell'Ambito, ad attivarsi per il compimento
delle seguenti attività: 1) procedere a rendere operativa la sede dell'Ambito, inventariando
tutta la produzione amministrativa e contabile dell'Ambito, avvalendosi del personale
dell'ATC-TO1 e di altri collaboratori (a seguito di tale verifica, dovrà produrre al Settore una
relazione dettagliata sulla situazione amministrativa e contabile dell'Ente); 2) procedere a
smaltire le carcasse di animali selvatici rivenute all'interno di un congelatore; 3) procedere,
nell'ambito della prevista autonomia, a riferire direttamente alle autorità competenti, qualora
rilevi situazioni di violazioni di norme amministrative, sanitarie o penali, nonché a relazionare
al Settore competente.

In particolare, in tale nota il Settore regionale competente ha sollecitato il Presidente ad
approfondire gli aspetti legati al contributo regionale per i danni provocati dalla fauna
selvatica, al fine di verificare se lo stesso sia stato concretamente erogato agli aventi diritto o
se, per converso, l'assenza di documentazione, deponga nel senso di un suo sviamento. Si è
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ribadito l'obbligo di segnalare gli eventuali fatti ritenuti irregolari alla competente autorità
giudiziaria per le valutazioni conseguenti.

Si è precisato altresì che, in attesa della definizione dei compiti sopraccitati, qualunque
tipo di contributo per tale ATC è sospeso.

Allo stato attuale, in attesa degli adempimenti affidati in capo al Presidente del
Comitato di gestione, il Settore competente, sta procedendo a una verifica a campione della
lista dei beneficiari che negli anni 2011, 2012 e 2013 hanno presentato domanda all'ATC TO2
per il risarcimento dei danni da fauna selvatica, al fine di verificare se il contributo sia stato
concretamente erogato.

Queste sono, allo stato attuale, le informazioni a disposizione e le iniziative attivate.
Sono a disposizione per eventuali informazioni.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Ferrero.
Dichiaro chiusa la trattazione del sindacato ispettivo.

*****

OMISSIS

(Alle ore 9.51 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g. inerente a
"Svolgimento interrogazioni ed interpellanze")

(La seduta ha inizio alle ore 10.04)


